



2024年1月18日 星期四
農曆癸卯年 十二月初八

晉江經濟報

菲律賓版
第3746期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

福建最後一位文狀元吳魯之子 吳鐘善立像在池店錢頭揭幕

安踏集團入選彭博 “值得關注的50家企業”

本報訊（記者 柯國笠）近日，彭博社旗下的彭博智庫分析研究中心公布了“2024年值得關注的50家企業”，安踏集團從全球2000個上市公司中脫穎而出，入選該名單。同時入選的還有中國工商銀行、比亞迪、百濟神州等知名公司。這是安踏集團繼2020年之後再次入選該榜單。

據悉，“值得關注的50家企業”名單由彭博智庫分析研究中心推出，跟踪全球2000多個公司的股票價格及收入增長、利潤率、市場份額、債務等相關數據進行分析，並結合該公司第二年的前景進行綜合考量，最終篩選出50家優秀企業。該名單具有廣泛的全球影響力，已經成為衡量企業發展潜力的重要指標，更是投資行業人士進行投資的重要參考依據。

走出低谷 攀上巔峰 世界冠軍陳情緣： 我就說我一定行

本報記者 李詩怡



在日前舉行的2024年國際劍聯花劍世界盃巴黎站比賽中，晉江籍劍客陳情緣力克一眾勁敵，斬獲一枚沉甸甸的金牌。本站比賽是2024年陳情緣參加的首場國際大賽，新年取得“開門紅”，讓她開心不已。陳情緣說，“這寓意着美好的開始。”

去年以來，陳情緣經歷了一段跌宕起伏的時光。2023年6月，陳情緣在亞錦賽勇奪個人賽冠軍，並帶領中國女花斬獲團體賽亞軍。然而，在杭州亞運會上，備受期待的她爆冷止步個人賽16強。身為中國女子花劍現役“一姐”，陳情緣承受的壓力可想而知。

面對職業生涯的低谷，陳情緣選擇韜光養晦，她換了一個新發色，重新開始，刻苦訓練。除了技術上的打磨，陳情緣也在不斷修煉心態，提升自信。冬訓以來，陳情緣的競技狀態和技術水平漸入佳境。出發巴黎前，她說，“我大概走出來了。”

在本站世界盃的舞臺上，輕裝上陣的陳情緣火力全開。在32強和16強兩場比賽中，她更是連續挑落意大利名將Errigo Arianna和世界排名第二的意大利選手Volpi Alice，展現出極佳的狀態。這兩名選手都是意大利女花的主力，曾攜手隊友獲得東京奧運會女子花劍團體銅牌。

這兩場比賽讓陳情緣印象深刻，她認為，自己之所以能連續擊敗兩名種子選手，關鍵是放低心態、做好自己、放手一搏。

“新的開始，我就說我一定行！”奪得個人賽冠軍後，陳情緣在朋友圈寫下這句話。據悉，這是陳情緣職業生涯中首個世界盃個人冠軍，也是中國擊劍隊在巴黎奧運會積分賽中的首金。

春節即將到來。陳情緣透露，由於接下去還有比賽，所以今年春節會隨隊在國外度過。據悉，2月將有兩場重要的女子花劍賽事，分別是2月9日在意大利都靈舉行的花劍大獎賽第一站和2月22日在埃及開羅舉行的女子花劍世界盃第三站的比賽。屆時，陳情緣將繼續全力以赴，衝擊奧運夢想。

□相關新聞

中國女花獲團體賽第8名

本報訊（記者 李詩怡）近日，2024年國際劍聯花劍世界盃巴黎站落下帷幕。在女子花劍團體賽中，晉江籍選手陳情緣、黃芊芊攜手隊友參與角逐，獲得第8名。

本站比賽，中國女子花劍隊派出陳情緣、黃芊芊、王英瓔和王雨婷應戰，四人曾攜手摘得去年杭州亞運會女子花劍團體賽冠軍。其中，陳情緣出生于1997年，來自晉江磁灶；黃芊芊出生于2002年，來自晉江池店。



本報訊（記者 曾丹萍）15日上午，清光緒庚寅恩科狀元吳魯四子吳鐘善立像在晉江市池店鎮錢頭村揭幕。福建省內文化界專家、學者及吳魯後裔參加揭幕式。

吳鐘善（1879—1935年）是福建最後一位文狀元吳魯的第四

子，光緒二十九年（1903年），應詔中經濟特科第二等第五名，例授翰林檢討，從此聲名大振。

吳鐘善一生著述頗豐，遺著有《侍軒軒集》《石門草》《豐州集》《東寧詩草》《寄鴻吟社詩草》《海上集》《桐南集》《題畫詩》《桐南後集》《叟社詩課》《荷華生詞》《詞

比》《詞約四卷》《東坡稼軒詞鈔》《守硯庵墨迹》《守硯庵文集》存世，為研究近現代史提供了寶貴資料。

“活動很好、很有意義，這也是第一次紀念吳鐘善的活動。吳魯父子在文化方面有着巨大的貢獻。”吳魯直系後裔、書法家吳紫

棟表示，正是有了吳鐘善的傳承和傳播，吳魯文化才沒有失傳，並很好地傳承下來。

當天，還舉行了吳鐘善高中進士120周年紀念儀式、“吳鐘善生平學養”交流會和“翰墨飄香書家筆會”等活動。

集自然景觀、萌寵互動、兒童樂園、科普研學于一體 安海鎮泉洲海洋公園27日試運營

本報訊（記者 陳心心 施蓉蓉 秦越）16日，記者從晉江市安海鎮政府獲悉，泉洲海洋公園將於27日試運營，屆時將進一步強化文旅項目輻射帶動作用，加快推進安海鎮文體旅融合發展。

16日，記者來到泉洲海洋公園看到，歷經4個多月的建設，園區內外部基礎工程、造景、配套設施等已全部建設完畢，作為園區門面的IP形象“海寶”也已完整呈現。

泉洲海洋公園總經理鐘衛鋒介紹，泉洲海洋公園作為一個智慧旅遊沉浸式體驗空間，是集自然景觀、萌寵互動、兒童樂園、科普研學于一體的綜合性海洋公園度假旅游目的地。

據悉，泉洲海洋公園有海洋生物、極地動物、珊瑚礁生物、水母類生物及各種魚類，生物種類共300餘種，設有海豚劇場、人魚劇場、海獅劇場、兒童樂園、夢幻水母、神秘



瑪雅、深海極地、萌寵部落八大主題園區，以及美人魚表演、海獅科普互動、海豚科普展示及國際滑稽跳水四大王牌項目。

2023年以來，安海鎮黨委、政府以推動安海鎮全域旅游高質量提升為目標，以“世遺”安平橋為發展核心，打造“一橋一廊一街一寺”，泉洲海洋公園是“一廊”引進

的項目之一。

作為安海鎮2023年招商引資的一大重點項目，泉洲海洋公園項目自考察、洽談至簽約、落地僅用時10天。項目落地後，安海鎮給予大力的政策支持，建立“一項目一檔案一服務”專班制度，有效推動項目快建設、快竣工、快運營。

“晉江缺乏大型的動物園或

海洋館，泉洲海洋公園的開園運營能極大豐富晉江文旅項目，而且安海交通便利、区位优势大，又有安平橋公園加持，該項目的影響範圍或將輻射至泉州乃至廈門。”安海鎮黨委副書記莊志森說，泉洲海洋公園項目的建設，有效串聯了安平橋公園與安平田園夢想項目，豐富了旅遊路線，增加了海洋文化內容，將讓更多人愛來安海、留在安海、消費在安海，推動安海文旅經濟發展。今後，安海鎮將結合項目運營，做好周邊環境整治、配套設施建設、人才服務保障等，並加快推動項目二期策劃落地。

“泉洲海洋公園就要正式跟大家見面了，為此園區也做了很多精心的準備，相信可愛的海洋動物會收獲大家的喜愛，精緻的場景也會給大家帶來新鮮而美好的感官體驗。園區十分期待、歡迎大家的到來。”鐘衛鋒說。

第一次踏入中國就喜歡上了這裏

“暈針”的晉江“洋女婿”無償獻血7次

本報記者 曾丹萍

16日上午10時30分，一名棕色頭發、棕色皮膚、身高1.9米的外國人，走進晉江市羅山街道辦事處，徑直朝獻血點走去。

他的名字叫尼山，來自印度。聽說羅山街道組織開展2024年度無償獻血活動的消息後，他在妻子的陪同下趕到愛心獻血活動現場。

在獻血點，記者看到，尼山夫妻熟練地依次完成填表、體檢、化驗、采血、領證等環節。“尼山的中文很好，熟悉所有的流程，因為這已經是他第七次在羅山參與愛心獻血了。”羅山街道工作人員說，每次來獻血，尼山都會熱情地和

大家打招呼，現場工作人員對富有愛心的尼山印象深刻。

聽到工作人員的話，尼山操着並不熟練的閩南語說，“我是

“晉江女婿，我羅山的。”2003年，尼山第一次踏入中國就喜歡上了這裏，一年當中有大部分的時間生活在中國。後來，尼山與咱厝姑娘相知相戀，結成連理。“我愛中國，這是我的第二故鄉。”

那麼，又是什麼契機，讓尼山無償獻血7次？

“我是一名黨員。2017年，社區幹部入戶宣傳無償獻血，尼山聽說後，便表示也要參與。”尼山的妻子陳夏陽說。此後，尼山連續6年參與無償獻血，2023年因身處境外未能參與。尼山說：“血液不是工業產品，不能生產。我們獻血，可以在關鍵時候幫助有需要的人，這是一種社會責任。我的家人都很支持我這麼做。”

“他平時不抽煙不喝酒還堅持鍛煉，總說自己的血很好，可以

幫助有需要的人，每次都是獻400毫升。”陳夏陽說。前兩天，一聽說羅山又要組織獻血活動，尼山就早早表示一定參與。

有趣的是，這個開朗、健碩的

男人，抽血前還能談笑風生，抽血時卻扭着頭，不敢看針，並不斷地和妻子說話轉移自己的注意力。妻子一邊用手機拍下他獻血的樣子，一邊打趣，“他暈針的”。

